



校長心語 (2015-07)

捨得 捨不得 不捨、不得



小時候，常常喜愛學習或背誦四字詞語、諺語等，以便作文時用得上，希望贏取老師「打圈圈」的讚譽。那時，中文科的老師批改作文時，通常在好詞好句旁邊打圈，圈越多越好。

當時學到的一句，就是「天下無不散的筵席」，用以告別，以撫平離愁別緒。今天到退休的時候，也用這一句來與大家互勉。傳道者曾言：「凡事都有定期，天下萬務都有定時」（傳道書 3：1），故除了神永恆的恩典與愛之外，萬物皆會更替轉變。尤其是年紀越大，我們將會慢慢告別健康、美貌、視力、記憶力及很多東西，因此，更須學習「失去的藝術」（the art of losing）。幸好傳道者亦給我們很大的安慰：「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡。」（傳道書 3：11）。既然如此，我一直以為離別時，不會不捨得，況且我快要完成所受託的任務，就像運動員眼見終點在望，祇會全力衝線，那會捨不得跑過的路？

但離別在即，再深思細味，默默觀看校園裏師生的一舉一動，一言一語、每一個熟識的臉龐，每一張笑臉，又感受到學生、老師、家長、校友親切的問候、道別及滿有心意的禮物、祝福字句，都叫我好捨不得啊！

依依不捨還須別，離情別話，都已寫在「璞」^(註)這本小書上，有寄語同學、老師、家長及校友的，除了感謝、欣賞外，也道出了由衷之情。





舊的不去，新的不會來，故此不捨，便不得。在戀念舊時情的時候，就讓我們勇敢踏出下一步，一番新景象將快呈現眼前。昔日我們暫別羅便臣道校園，勇闖深水埗 – 一個我們十分陌生的社區。結果回望這段日子，沿途充滿著恩典與機遇，有不少驚喜及新的學習，不捨真的不得。你願意捨去，便會有新的得著。

新的學年，校董會除了委任關翰章副校長接替校長一職外，亦委任周小鳳老師接任副校長。聯同曹港生副校長，新的管理團隊將帶領英華進入一個嶄新的境界，除日常校務外，團隊亦會致力於未來數年籌備回歸新校園的工作。

紙短情長，心意未能盡表，筆墨亦難容。退下來後，會多為眾人禱告，因為人生路上，未盡坦途，惟主愛是靠。天下無不散的筵席，但天家的筵席，卻成了我們所渴慕永恆的安慰。願你們珍重，有機會再見，並祝主恩永偕。



2015年7月13日

註：全文可見 <http://www.ywgs.edu.hk/documents/principal/Ruth-book-2.pdf>

2001年寫的《生命地圖》全文可見 <http://www.ywgs.edu.hk/documents/principal/Ruth-book-1.pdf>

